

如皋农商银行始终坚持党建引领,秉持“根植本土、惠农利商”的企业使命,紧紧围绕高质量发展主线,主动融入地方发展全局,统筹做好服务实体经济、业务转型和乡村振兴工作,全力打造“务实、担当、高效,有情怀的普惠银行”。



如皋农商银行: 汇聚金融力量 深耕江海沃土

金融兴农,为广袤乡村引入『金融活水』

今年6月,中国人民银行等五部门联合发布《关于金融支持全面推进乡村振兴 加快建设农业强国的指导意见》,为金融支持全面推进乡村振兴工作指明了方向。如皋农商银行高度重视金融支持乡村振兴工作,主动开拓“金融+”,为广袤乡村引入“金融活水”。

打造“金融+农业产业链”新模式。特色农业产业链正在成为推进乡村产业振兴的重要抓手,以及金融助农领域的“新宠”。如皋农商银行以“三黑三白”(黑猪、黑鱼、黑塌菜、大米、白菜、白萝卜)等如皋地方特色农副产品为突破口,积极创新“农业供应链贷”,向黑鱼、黑塌菜等农业产业链农户和核心企业发放供应链贷款86笔,金额4500多万元。

打造“金融+特色产业”新模式。“正因为及时获得了1200万元的贷款,我们才有了充足的资金培育新苗。”近日,如皋市江安镇胜利社区南通市茂桐农林科技有限公司现代化农业大棚内,一排排盆育蓝莓郁郁葱葱,看着大棚里生机勃勃的蓝莓苗,南通市茂桐农林科技有限公司负责人不禁感叹道。南通市茂桐农林科技有限公司是一家大型蓝莓种植基地,如皋农商银行在走访对接过程中了解到该公司有资金需求,就向该公司授信1200万元流动资金贷款,助力施肥精准、蓝莓高产。

打造“金融+农村文旅”新模式。近年来,如皋市按照“以文塑旅、以旅彰文”发展理念,紧紧围绕高质量建设南通跨江融合样板区为目标,以“国家全域旅游示范区”创建和“国家历史文化名城”申报为抓手,大力推动文体旅融合发展,狠抓项目建设、品牌打造、服务提升。如皋农商银行作为如皋本土法人银行,发放贷款1亿元支持如皋经济技术开发区平园池村乡村观光旅游产业发展。在金融助力下,平园池村千亩荷塘月色景区全面升级,太空莲等农业新品种引入,小火车、大摆锤、网红飞机等设施旅游项目建设到位。平园池村获评中国美丽休闲乡村、全国乡村旅游重点村。同时,平园池“荷经济”带动周边乡村发展诸如水果、花卉、养殖等特色产业,促进农民增收致富。如皋市地处长三角北翼,濒临近海,环境宜人,素有“世界长寿养生福地,中国花木盆景之都、江苏历史文化名城”的美誉。为了支持花木特色产业,如皋农商银行成立花木专营支行,向超过500户种植类客户、苗木经纪人、市场经营户等发放贷款约5亿元。

·李孝明 尤婷婷·

精准滴灌,激发科创企业发展新动能



如皋农商银行党委书记、董事长刘刚深入科创型企业生产车间调研

近年来,如皋市委、市政府以缓解科技型企业融资难题为重点,促进科技与金融深度融合,建立科技型企业“白名单”制度,对白名单内企业新增1000万元以上信贷的,实行融资风险分担机制;常态化服务科技型企业与银行对接,利用“苏科贷”“高企金融服务直通车”等金融助企产品,降低融资门槛,简化贷款程序,减少融资成本。

种子期精心“育苗”。为切实减轻企业初创期、研发期和技改期的融资成本,如皋农商银行为这类企业提供利率优惠,最低执行3.2%的利率,并推广“苏质贷”产品。南通福美新材料有限公司成立于2018年,主营纳米保温相关材料的制造,成立时间虽短,但是依靠其强大的创新能力,在材料领域独

树一帜,并取得多项专利。该行根据企业实际情况,为企业量身定制“科创贷”金融产品服务,向企业发放300万元授信额度,帮助企业解决在原材料采购等方面的资金需求。

成长期重点“蹲苗”。如皋农商银行为成长期科创企业发放信用贷款或者中长期贷款,流动资金贷款最长期限为3年,抵押贷款最长期限为5年,项目贷款最长期限为10年。对于生产经营正常、货款回笼与贷款基本匹配、信用记录良好的科创企业,该行将其办理无还本续贷,保障其正常经营。

成熟期全力“壮苗”。依托如皋市创投基金,如皋农商银行推出“投贷联动”等特色服务模式,通过股权、债券、贷款等结合的方式最大程度提高企业融资效率。同时,该行向科创企业发放专利权、商标权等质押融资贷款,帮助科创企业架起“知识”与“资本”的桥梁。今年2月,该行为江苏天南电力股份有限公司授信纯信用贷款“苏质贷”1000万元,从授信到放款仅用3天时间。“苏质贷”是由江苏省市场监管局、地方金融监管局联合相关资质合作银行推出的金融产品,精准支持具有质量荣誉、质量标准、质量认证等企业。苏质贷业务开办以来,该行累计发放238笔,金额6.58亿元。

为确保“创新如皋”三年行动计划落到实处,如皋农商银行充分发挥自身优势,进一步提高服务科创企业的能力,通过创新服务模式,护航企业全生命周期,在切实解决企业担保难题的同时,加快自身角色转变进程,由单纯的贷款提供者转为融资组织者,不断提升综合服务水平。

向绿而行,服务绿色产业促进转型升级



客户经理支持传统装备企业向绿色智能产业转型升级

如皋是长寿养生福地和花木盆景之都,入选国家农业绿色发展先行区,绿色产业和生态环境都具有得天独厚的优势。近年来,如皋农商银行主动作为,积极响应如

皋市“生态立市”的绿色低碳发展理念,加大绿色金融供给,助力当地绿色发展转型和生态文明建设。截至2023年9月末,该行绿色贷款余额12.77亿元。

支持节能减排,擦亮生态底色。该行坚持绿色发展理念,携手企业打赢“蓝天碧水”保卫战。近年来,如皋市委、市政府大力提倡秸秆回收利用,该行为如皋市鼎鑫秸秆综合利用专业合作社提供贷款资金400万元,助其从事农业秸秆回收、秸秆颗粒加工等,既防范了空气污染,又利用了清洁能源;向如皋金陆食品生产企业发放“排污权抵押贷款”1400万元,支持建设污水处理站、300吨蓄水池等,提升污水处理能力;向双登天鹏冶金江苏有限公司贷款3000万元,支持引进节能环保熔炼炉,以清洁能源天然气为燃料,实现可持续发展。



客户经理走访花木特色农业园区